
ЭКЗАМЕН (1 АПРЕЛЯ 2019)

Комплексный анализ

Задача 1. (2 points)
Вычислить

i2014 + i2015 + i2016 + i2017 + i2018 + i2019 =

Ответ:

−1− i

Задача 2. (2 points)
Записать в тригонометрической форме −2

√
3 + 2i = ρ(cosϕ+ i sinϕ)

ρ = ϕ =

Ответ:

ρ = 4, ϕ = 5π/6.

Задача 3. (4 points)
Пусть z = −3 + 3i и w = 2e−iπ/2. Выбрать верные равенства

© z
w = −1

2 −
3
4 i;

© w
z = −1

3 + 1
3 i;

© z · w = 6
√
2eiπ/4;

© w
z =

√
2
3 e

iπ/4.

Ответ:

2,3

Задача 4. (4 points)
Выбрать верные равенства

© (cos θ + i sin θ)2 = cos2 θ + i sin2 θ;

© (2(cos π
12 + i sin π

12))
8 = 128 + 128

√
3i;

© (cos 3π
8 + i sin 3π

8 )8 = −1;
© (1 + i)10 = 32i.



Ответ:

3,4

Задача 5. (2 points)
Вычислить значение функции

sin(π/2 + i ln 2) =

Ответ:
5
4

Задача 6. (4 points)

Пусть f(z) =
∞∑
k=0

kzk, найти значение в точке z = 1
6

f(1/6) =

Ответ:

6/25

Задача 7. (2 points)

Для функции f(z) =
ez

z4(1− cos z)
точка z = 0 это полюс. Определить порядок полюса (m)

m =

Ответ:

m = 6

Задача 8. (2 points)
Найти вычет

Res
z=0

z2 sin

(
1

z

)
=

Ответ:

−1/6
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Задача 9. (2 points)
Вычислить интеграл∮
|z−1|=1/2

zdz

(z − 1)(z − 2)2
=

Ответ:

2πi

Задача 10. (3 points)
Пусть t ∈ R, вычислить значение интеграл∮
|z|=2

eαz dz

z2 + 1
=

Ответ:

2πi sinα

Задача 11. (2 points)
Вычислить интеграл∮
|z|=1

cos z dz

z
=

Ответ:

2πi

Задача 12. (4 points)
Вычислить интеграл

∞∫
0

x2

(1 + x2)2
dx =

Ответ:

π/4

Задача 13. (4 points)

Вычислить
∞∫
−∞

eiax dx
x2+b2

, где a, b > 0.

© 0; © πe−ab

b ; © −πe−ab

b ; © 2πie−ab

b .
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Ответ:
πe−ab

b .

Задача 14. (2 points)
Вычислить преобразование Лапласа

L(t cos t) =

Ответ:

F (p) = p2−1
(p2+1)2

.

Задача 15. (5 points)

Разложить в ряд Фурье f(x) =

{
π
2 + x, −π < x < 0,
π
2 − x, 0 < x < π.

+∞∑
−∞

cne
inx =

Ответ:

4
π

∞∑
n=0

cos(2n+1)x
(2n+1)2

= 2
π

+∞∑
−∞

ei(2k+1)x

(2k+1)2

Задача 16. (5 points)

Вычислить
π∫
−π
|e2ix + e4ix + e6ix|2 dx.

© 0; © 6π; © −6π; © 6πi.

Ответ:

6π.

Задача 17. (4 points)
Найти преобразование Фурье функции f(x) = 1

1+x2
.

f̂(ξ) =

Ответ:

πe−|ξ|


